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van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 25 februari 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Erkende dierkwekerijen/handelaars  -  Controles

Fokkers en handelaars van dieren moeten een erkenning aanvragen in Vlaanderen. Er 
wordt een onderscheidt gemaakt tussen een hobbykweker, beroepskweker en een kweker-
handelaar. Geregeld komen er berichten in de media van ernstige vormen van 
dierenverwaarlozing bij verschillende kwekers.  

Kan de minister volgende gegevens meedelen per jaar voor de periode 2014 tot en met 
2021?

1. Hoeveel erkende beroepskwekers zijn er in Vlaanderen? Graag een opdeling per 
provincie, soort dier en naar de grootte van de kwekerij (naar hoeveel nesten per jaar 
uit eigen kweek). 

2. a) Hoeveel erkende kwekers-handelaars zijn er in Vlaanderen? Graag een opdeling 
per provincie, soort dier en naar de grootte van de kwekerij.

b) Hoeveel dieren verkochten ze afkomstig uit eigen kweek? 

c) Hoeveel dieren verkochten ze die aangekocht werden in het binnenland? 

d) Hoeveel dieren verkochten ze die aangekocht werden uit het buitenland? 

3. Hoeveel erkende handelaars zijn er in Vlaanderen? Graag een opdeling per provincie 
en naar de grootte van de kwekerij. 

4. Hoeveel dieren werden er in Vlaanderen gekweekt? Graag een opdeling per soort dier. 

5. a) Hoeveel controles van beroepskwekers werden uitgevoerd?

b) Hoeveel inbreuken werden vastgesteld?

c) Hoeveel inbreuken resulteerden in een waarschuwing en hoeveel in een proces-
verbaal (pv)?

6. a) Hoeveel controles van kwekers-handelaars werden uitgevoerd?

b) Hoeveel inbreuken werden vastgesteld met de kweekpraktijken en hoeveel met 
betrekking tot de verkoop?   



c) Hoeveel van deze inbreuken hadden te maken met dieren die werden aangekocht 
in het buitenland? 

d) Hoeveel inbreuken resulteerden in een waarschuwing en hoeveel in een pv 
afzonderlijk voor de kweekpraktijken en de verkooppraktijken?  

7. Hoeveel controles van handelaars werden uitgevoerd? Hoeveel inbreuken werden 
vastgesteld? Hoeveel inbreuken resulteerden in een waarschuwing en hoeveel in een 
pv?  



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 395 van 25 februari 2022
van LUDWIG VANDENHOVE

1. U vindt steeds actuele lijsten van de erkende inrichtingen met hun adressen op 
https://www.vlaanderen.be/natuur-en-milieu/dieren-en-dierenwelzijn/huisdieren-
en-landbouwhuisdieren/erkende-inrichtingen-dierenwelzijn. Voor honden- en 
kattenkwekerijen is hierbij ook het type kwekerij vermeld. Het aantal nesten per 
kwekerij wordt niet continu gemonitord. Daar dit aantal varieert van jaar tot jaar, 
zijn hierover dan ook geen gegevens beschikbaar.

2. a) Zie het antwoord op vraag 1.

b-d) De cijfers die u vraagt, vergen een zeer tijdrovende verwerking van gegevens 
die per kweker-handelaar moeten opgezocht en gefilterd worden. Om deze 
reden heb ik Dierenwelzijn Vlaanderen hier dan ook niet mee belast.

3. Zie het antwoord op vraag 1.

4. Dierenwelzijn Vlaanderen registreert niet elk dier dat in Vlaanderen geboren wordt.

5. a) 2021: 90 

b) Zoals reeds herhaaldelijk aangegeven wordt het aantal inbreuken niet 
geregistreerd.

c) 2021: 11 waarschuwingen, 8 pv’s

6. a) 2021: 40

b-c)Zie het antwoord op vraag 5 b)

d) 2021: 5 waarschuwingen en 7 pv’s

7. 2021: 74 controles, 7 waarschuwingen en 16 pv’s.
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